
»ما پیروز میدان جنگ 12 روزه بودیم.« این موضوعی بود که از سوی دولت 
و مقامات ارشد کشور مطرح شده و به نظر می‏رسد به مذاق برخی به‏ویژه 
تندروها خوش نیامده است؛ تندروهایی که برای بازگشت به قدرت، به 
ناکارآمد نشان دادن و حتی ساقط کردن دولت روی آورده‏اند و در این مسیر 
از هیچ کوششی فروگذار نیستند؛ آن‏هم درست زمانی که سرمایه اجتماعی 
در فضای جنگی افزایش یافته و همدلی در مقابل تجاوز دشمن به وجود آمده 
است. نمایندگان این جریان سیاسی در مجلس هم، از هر فرصتی برای ضربه 
زدن به دولت و تخریب مسعود پزشکیان، رئیس‏جمهوری، استفاده می‏کنند. 
آخرین فرصتی که سوپرانقلابی‏ها دستاویزی از آن ساختند، مصاحبه 
تصویری رئیس‏جمهور و تاکر کارلسون، خبرنگار شناخته‏شده آمریکایی بود. 
تندروها به بهانه این مصاحبه تا جایی که امکان داشت به پزشکیان تاختند و 

در فضای بحرانی کشور به تنش و التهاب دامن زدند.

کودتا علیه کودتا �
برخی از این تندروهای مجلس حتی از لزوم کودتا علیه دولت گفتند. یکی 
از آنها ابوالفضل ظهره‏وند،نماینده تهران بود که سال گذشته از لیست »جبهه 
صبح ایران« که توسط علی‏اکبر رائفی‏پور و موسسه تحت امر او )مصاف( بسته 
شد، به مجلس دوازدهم راه یافت. ظهره‏وند که از چهره‏های نزدیک سعید جلیلی 
در انتخابات ریاست‏جمهوری چهاردهم نیز بود، در بخشی از مصاحبه خود 
اقدامات دولت را »کودتا« خواند و اعلام کرد که »باید علیه کودتای دولت کودتا 
کرد«. او در این مصاحبه به طرح ادعاها و اتهامات تندی علیه رئیس‏جمهور و 
دولت پرداخت و تاکید کرد: »اصل موضوع جنگ ایجاد شده، براندازی ایران از 
درون بر اساس پروژه نشان دادن ایران ضعیف است. مصاحبه‏ آقای پزشکیان 
یک فاجعه بود و نشان داد که ایشان فاقد صلاحیت این پست هستند. ایشان 
خون حسینی که هیچ، ژن هخامنشی را هم برای سفیدشویی آمریکا فدا 
کردند. کارویژه این دولت و الیگارشی، بستن پرونده جمهوری اسلامی است. 
شروع جنگ در ایران بر پایه ترور فرماندهان و ایجاد یک کودتا طرح‏ریزی شده 
بود که اصل این طرح را الیگارشی برعهده داشت. الیگارشی با ضعیف نشان 
دادن ایران در حال طرح‏ریزی و ایجاد فضایی مانند لبنان و عراق است. وقتی 
ریاست‏جمهوری مناسبات اصلی را در نظر نمی‏گیرد، ایران را به سمت تجزیه 
شدن می‏برد. دولت مردم را نامحرم دانسته و پشت‏پرده در حال مذاکره است، 
وقتی شما برای مذاکره پیش‏قدم می‏شوید یعنی مقصر هستید، پس الیگارشی 
و دولت طبعاً برانداز هستند. باید یک بار علیه کودتای داخلی، کودتا کنیم؛ چون 

بی‏کفایتی را به حد رسانده‏اند.«

پزشکیان سکوت کند �
قاسم روانبخش، دیگر نماینده تهران و استاد موسسه آیت‏الله 
مصباح در واکنش به مصاحبه پزشکیان تاکید کرد: »آقای پزشکیان! در این 
مصاحبه اخیر از خود بیرون آمدی و در قالب ظریف سخن گفتی! ای کاش 
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هشدار به تروئیکا
گروه خبر: وزیر امور خارجه کشورمان، روز گذشته در محل وزارت امور خارجه 
میزبان سفرا، کارداران و رؤسای نمایندگی‏های خارجی و بین‏المللی مقیم تهران 
بود. سیدعباس عراقچی، در این جلسه به تشریح راهبرد مذاکراتی ایران، تشریح 
شرایط جدید همکاری ایران و آژانس و همچنین موضوع تهدیدهای سه کشور 
اروپایی درباره فعالسازی مکانیسم حل اختلاف برجام موسوم به اسنپ‏بک 
یا مکانیسم ماشه پرداخت. وزیر امور خارجه کشورمان بار دیگر به کشورهای 
اروپایی هشدار داد که استفاده از مکانیسم اسنپ‏بک مانند همان اشتباهی 
ا‏ست که آمریکایی‏ها در حمله به ایران انجام دادند و حل این پرونده را سخت‏تر 

از قبل می‏کند.

آسیب به قوانین و هنجارهای بین‏المللی �
عراقچی در ابتدای نشست با اشاره به بازگشت کادرهای دیپلماتیک 
کشورهای خارجی به ایران پس از برقراری آتش‏بس، گفت: »خوشحالم که 
در آرامش کار خود را ادامه می‏دهید. من یکبار دیگر باید تشکر کنم از همه 
کشورهایی که این تجاوز آشکار به‏خصوص حمله به تاسیسات هسته‏ای صلح 
آمیز ما را در کمال صراحت محکوم کردند. از همه کشورهایی که با مردم ایران 
ابراز همبستگی کردند و به خاطر شهدا تسلیت گفتند، تشکر می‏کنم. یکبار 
دیگر برای برخی کشورها که حاضر نشدند این تجاوز آشکار را محکوم کنند، 
ابراز تاسف می‏کنم. بسیاری از سازمان‏های بین‏المللی این حملات را محکوم 
و با مردم ایران ابراز همبستگی کردند. آماری که ما داریم بیش از ۱۲۰ کشور 
حملات آمریکا و رژیم اسرائیل را محکوم کردند.« عراقچی ادامه داد: »واقعیت 

این است که در این حملات تاسیسات هسته‏ای ما آسیب دید ولی چیزی که 
بیشتر آسیب دید، معاهده عدم اشاعه، قوانین و حقوق بین‏الملل بود. جای 
تعجب است کشورهایی که خود را پرچمدار حقوق بین‏الملل می‏دانند حاضر 

نشدند این نقض آشکار را محکوم کنند.«

شرایط جدید همکاری با آژانس �
رئیس دستگاه دیپلماسی کشورمان درباره شرایط جدید همکاری ایران و 
آژانس گفت: »برنامه هسته‏ای ایران صلح‏آمیز بوده و صلح‏آمیز باقی خواهد ماند.
ما همچنان عضو متعهد به ان‏پی‏تی، معاهده عدم اشاعه هستیم و خواهیم بود. 
به معاهده و توافق‏نامه پادمان بین ایران و آژانس بین‏المللی انرژی اتمی پایبند 
خواهیم بود. همکاری‏های ما با آژانس متوقف نشده البته شکل جدیدی خواهد 
داشت که به دلیل واقعیاتی که الان روی زمین وجود دارد و تحولاتی که رخ داده، 
طبیعی است. بر اساس قانون مجلس همه همکاری‏های ما با آژانس من بعد 
از طریق و از مسیر شورای عالی امنیت ملی مدیریت خواهد شد. او تاکید کرد 
که تقاضاهای آژانس برای ادامه نظارت خودش در ایران برای ادامه همکاری با 
ایران مورد به مورد توسط شورای عالی امنیت ملی بررسی خواهد شد و با در نظر 

داشتن مسائل ایمنی و امنیتی در مورد آنها تصمیم‏گیری خواهد شد.

 بیست سال گفت‏وگو و دیپلماسی �
عراقچی در تشریح پایه‏های صلح‏آمیز بودن برنامه هسته‏ای ایران گفت: 
»بیست سال یا حتی بیشتر است که جمهوری اسلامی ایران تلاش می‏کند که 
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یا سکوت می‏کردید یا در همان قالب خودتان می‏ماندید. با این مصاحبه دل 
دشمنان را شاد کردید و انسجام ملی را شکستید! امیدوارم جبران کنید. 
واقعاً آدم از دیپلماسی پزشکیان خجالت‏زده می‏شود. اگر یک آدم عادی 

مصاحبت می‏کرد، از این مصاحبه به مراتب بهتر بود.«
زهره‏سادات لاجوردی، نماینده تهران و عضو شورای مرکزی جبهه 
پایداری نیز نوشت: »ملت ایران تا کی باید هزینه ساده‏لوحی و اعتماد به 
آمریکا از جانب برخی دولتمردان را بدهد؟! هنوز چند روزی از حملات 
وحشیانه آمریکا و رژیم صهیونیستی نگذشته دوباره از مذاکره دم می‏زنید؟!«

نامه هشدارآمیز ۲۴نماینده تهران �
اما این موضع‏گیری‏ها تنها اقدام تندروهای مجلس علیه دولت »وفاق 
ملی« و شخص رئیس‏جمهور نیست. 16تیرماه که اعلام شد جلسه جمع‏بندی 
گزارش بازدید کارگروه‏های مجمع نمایندگان استان تهران از دستگاه‏های درگیر 
با جنگ تحمیلی 12روزه و بررسی مشکلات موجود و ارائه راه‏حل‏ها از سوی 
کمیسیون‏های مجلس برگزار می‏شود؛  شاید هیچ‏کس فکرش را نمی‏کرد که 
خروجی این جلسه نامه هشدارآمیز 24نماینده تهران به رئیس‏جمهور باشد. 
آنان به جای پرداختن به مشکلات اصلی در روند بازسازی کشور به مصاحبه او 
با تاکر کارلسون پرداختند و خطاب به پزشکیان هشدار دادند: »موضع شما در 

مصاحبه با خبرنگار آمریکایی خلاف وحدت ملی بود.«
این 24 نماینده تهران که در زمره شاخص‏ترین چهره‏های تندرو مجلس به 
حساب می‏آیند، در نامه خود نوشتند: »با تقدیر از تلاش‏های شما و دولت در 
شرایط جنگ تحمیلی، آنچه موجب نگارش این نامه شد، مواضع سؤال‏برانگیز 
شما در مصاحبه اخیر با خبرنگار آمریکایی بود. پس از جنگ ۱۲روزه اخیر، 
ملت ایران به این »وحدت کلمه« رسید که آمریکا جز زبان زور نمی‏فهمد و باید 
در برابر شیطان بزرگ و رژیم صهیونیستی مقاومت کرد. انتظار می‏رفت شما نیز 
از موضع قدرت سخن بگویید، اما متأسفانه ابراز امیدواری به مذاکره با آمریکا و 
همکاری با آژانس، خلاف این وحدت بود. این مواضع نه‏تنها در داخل بازتاب 
منفی داشت، بلکه در خارج نیز سوءبرداشت ایجاد کرد و این تصور را تقویت 
نمود که ایران پس از حمله آمریکا، ضعف نشان می‏دهد. این موضوع ممکن 

است دشمن را به حمله نظامی مجدد تشویق کند.«
آنها در نامه خود خطاب به رئیس‏جمهور افزودند: »تأکید شما بر تفکیک 
بین آمریکا و اسرائیل، نادیده‏گرفتن واقعیت‏هاست. اسرائیل پادگان شیطان 
بزرگ و نیروی نیابتی آمریکاست. کاش به‏جای این تفکیک، به‏صراحت آمریکا 
را محکوم می‏کردید و می‏گفتید در شرایط حاضر، مذاکره با آمریکا سرابی بیش 
نیست. در بخشی از مصاحبه، درباره فتوای مراجع در حمایت از مقدسات و 
رهبری، انتظار می‏رفت موضعی قاطع بگیرید تا غرب بداند هر تعرضی به مقام 
رهبری، پیامدهای سنگینی خواهد داشت. همچنین، ادعای شما که »مرگ 
بر آمریکا به‏معنای مرگ بر مسئولان آمریکا نیست«، با مواضع رهبری و امام 
خمینی)ره( در تناقض است. در پایان، از شما می‏خواهیم به‏جای اعتماد به 

مشورت‏های غلط برخی اطرافیان، سخنگوی مردم مقاوم ایران باشید.«
منوچهر متکی )جبهه پیروان خط امام و رهبری(، اسماعیل کوثری 
)جبهه پایداری(، سیدعلی یزدی‏خواه )حزب موتلفه اسلامی(، محمدسراج 
)اصولگرا(، بیژن نوباوه )جبهه پایداری(، ابوالفضل ظهره‏وند )اصولگرا(، مالک 
شریعتی )اصولگرا(، مرتضی آقاتهرانی )جبهه پایداری(، ابوالقاسم جراره 

گزارش
یک 
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نگاه تحلیلگر

وقوع بزرگترین چالش چنددهه اخیر کشور یعنی آغاز جنگ تحمیلی 
١٢روزه، این جریان خالص‏ساز از دو زاویه با بزرگترین تهدید موجودیتی 
خود روبه‏رو شد و همه آنچه در طول سالیان متمادی رشته بود، پنبه 
شد و همه روزنه‏های امید آنان برای آینده مسدود و از حیز انتفاع ساقط 
شد. اگر آنان در طول ربع قرن اخیر با موج‏سواری بر روی انشقاق و 
گسل‏های ایجادشده و دمیدن بر تنور آن، خود را در قامت یگانه حامی 
و مدافع بی‏چون‏وچرای ساختار سیاسی جا زده بودند و دیگران را در 
نقطه مقابل نظام و مخالف و منتقد آن جا می‏زدند؛ با حمایت تمام‏عیار 
و همبستگی و همنوایی بی‏سابقه لایه‏های مختلف و متکثر جامعه 
در حساس‏ترین موقعیت ممکن از کیان کشور و در پیامدش ساختار 
سیاسی حاکم، مشخص و معلوم شد که همه آن صحنه‏آرایی‏ها و 
انشقاق‏افزایی‏ها و فاصله‏اندازی‏ها محلی از اعتبار نداشته و اتفاقاً 
برآمده از غرایز و اهداف سیاسی این جریان خاص بوده است. برخلاف 
ادعای خالص‏سازان مدعی »هسته سخت قدرت«، عموم مردم در این 
جنگ ۱۲روزه نشان دادند که با همه اختلافات و سلایق مختلف در 
بزنگاه‏های حساس بیش و پیش از مدعیان همیشه طلبکار پای کشور 
و حتی نظام سیاسی هستند و باور دارند که موجودیت کشور و نظام 
با هم ارتباط ارگانیک و ناگسستنی یافته است. در سطح نیروهای 
سیاسی-فکری نیز، شخصیت‏ها و طیف‏هایی که در طول همه این 
سال‏ها آماج مخاطرات و کم‏لطفی و مصائب بوده‏اند، در این بزنگاه 
تعیین‏کننده، بدون هیچ عقبه امیدوارکننده و یا از سر چشم‏داشت و 
به امید امتیاز و صله و مرحمتی پای کشور و نظام ایستادند و مهمترین 
مولفه ناکامی دشمن خارجی را رقم زدند و اصالت و حسن‏نیت خود 
را در سخت‏ترین آزمون ممکن به نمایش گذاشتند. حال دیگر جریان 
خالص‏ساز نمی‏تواند با همان دستمایه قبلی خود را مدافع یگانه نظام 
سیاسی بخواند و دیگر جریانات و طیف‏ها را در جایگاه دشمن نظام و 

ساختار سیاسی معرفی کند.
از طرف دیگر، دولتی که مدام بر منفعل بودن، ناکامی و عدم 
کفایت آن اصرار و ابرام داشتند، توانست در طول این ١٢روز امور 
اجرایی کشور را به پیش ببرد و در سخت‏ترین وضعیت، شرایط 
را مدیریت و رضایت عمومی را حاصل کند و بدین‏ترتیب، تا حد 
زیادی امید خالص‏سازان را برای آینده سیاسی و بازگشت به قدرت 
از میان ببرد؛ مگر آنکه بار دیگر فضاسازی‏ها به سود خالص‏سازان 
شدت بگیرد و آنها بتوانند با حذف و استیصال رقیب آنگونه که بر سر 
دولت روحانی آوردند، جایی برای خود در مناصب قدرت بیابند. در 
چارچوب همین فضاسازی‏های خالص‏سازان است که این روزها 
در پی یک مصاحبه ساده رئیس‏جمهوری با خبرنگار آمریکایی، 
نیروهای تندرو و کمتر شناخته‏شده این جریان سخن از عدم کفایت 
رئیس‏جمهوری می‏گویند و هشتگ‏سازی می‏کنند یا آن نماینده 
شورای شهر در وقاحتی بی‏سابقه از رژیم منحوس صهیونیستی 
خواستار ترور پزشکیان می‏شود. گویی، این جریان به شکل انتحاری 
مشغول دریدن همه پرده‏های ممکن است. چراکه به‏خوبی می‏بیند و 
می‏داند که رخدادهای دوران جنگ و پساجنگ همه شعارها، ادعاها 
و برنامه‏ریزی‏های چندین و چندساله این جریان را بر باد داده است. به 
همین جهت است که این جریان که در وجه ایجابی حرفی برای گفتن 
ندارد و در شرایط فعلی دیگر آینده‏ای هم برای خود متصور نیست، به 
تکاپو افتاده و چنین برونمایی‏هایی را رقم زده است. در واقع، نباید 
بر آنان خرده گرفت که کشتی خود را برخلاف مسیر اجماع و اتحاد 
و انسجام‏سازی داخلی پارو می‏زنند؛ چراکه انسجام و وفاق ملی سم 
مهلکی برای حیات سیاسی آنان است و تغییر هندسه قدرت نرم 

کشور و نظام، کشتی آنان را به گل خواهد نشاند.

از اواخر دهه هفتاد و پس از بروز و ظهور اعتراضات خیابانی در تیرماه 
سال۱۳۷۸ و پس از آن با وقوع اعتراضات سال۱۳۸۸ که سطح 
و دامنه انشقاق و دوقطبی در سپهر سیاسی ایران نمود و عینیت 
ملموس‏تری یافت، جریانی با موج‏سواری و دمیدن بر تنور دوگانگی و 
گسل‏های سیاسی و اجتماعی، خود را به‏مثابه مدافع و حامی پای‏کار 
نظام جلوه‏گر کرد و مخالفان را جاماندگان از قطار انقلاب و زاویه‏داران 
با شاکله و ساخت قدرت سیاسی عنوان می‏کرد. حتی اگر در دوران 
هشت‏ساله دولت روحانی، بخش مهمی از ساختار رسمی قدرت 
سیاسی به‏واسطه رای مردم در ید اختیار طیف مقابل آنان قرار داشت؛ 
این جریان در تمام طول دولت روحانی از هیچ کوشش و تلاشی برای 
زمین‏گیر ساختن دولت و ضربه به سرمایه اجتماعی کشور و نظام از 
آن حیث که اکثریت اقبال و استقبالی به آنان نشان نمی‏داد، دریغ و 
کوتاهی نکرد. غیر از اقدامات میدانی و مشکوک درباره نقش‏آفرینی 
آنان در آغاز اعتراضات دی‏ماه سال١٣٩۶، آنان که خود را هسته 
سخت قدرت و پوزیسیون نظام سیاسی معرفی می‏کردند؛ در واقع 
کارکردی جز بحران‏آفرینی و اعمال نقش اپوزیسیون در فاصله انداختن 
میان نهاد حاکمیت با قاطبه ملت نداشتند. ثمره تمامی اقدامات آن 
با وقوع اعتراضات سال۱۳۹۸ و پس از آن در سال١۴٠١ چیزی جز 
ریزش سرمایه اجتماعی و ایجاد گسل‏های پرتعداد در لایه‏های مختلف 
و متکثر جامعه نبود که در چند انتخابات نمود واضح و مشخص داشت.
اما نکته آن بود، که آنها توانسته بودند با این استراتژی هم بخش 
قابل‏توجهی از قدرت سیاسی را در قبضه خود بگیرند و هم ساختار 
سیاسی را عرصه ترکتازی خود کنند و به تعبیر خودشان در جایگاه 
»هسته سخت قدرت« جاخوش کنند و پروژه خالص‏سازی را در 
آستانه تفوق کامل قرار دهند. در این میان، اینکه سرنوشت کشور و 
نظام در قالب این فرآیند به کجا رهنمون می‏شد، چیزی نبود که برای 
آنان حائز اهمیت و اولویت باشد. پس از حادثه غیرمترقبه اردیبهشت‏ماه 
سال١۴٠٣ و برگزاری انتخابات ریاست‏جمهوری چهاردهم با نتیجه‏ای 
غیرمنتظره برای این جریان، آنچه که در طول سالیان متمادی برای آن 
اهتمام و تلاش ورزیده بودند، نقش بر آب شد و نقطه تا حدود زیادی 
سر خط آمد. این رخدادها تا بدان حد برای آنان سنگین و ثقیل بود که 
هنوز مهر ریاست‏جمهوری مسعود پزشکیان )که اتفاقاً از »اجماع و وفاق 
و همگرایی« سخن می‏گفت(، خشک نشده بود که حملات و کارشکنی 
را از سر گرفتند و با وقوع کوچکترین اتفاق و رویدادی سخن از استعفای 
رئیس‏جمهوری و فقدان کارآمدی و عدم لیاقت او به میان می‏آوردند. 
چنان‏که در شرایطی که هنوز دولت معرفی نشده و عنان امور را در دست 
نگرفته بود، از عدم کارایی و مستعجل بودن دولت پزشکیان می‏گفتند و 

مدعی بودند که او هیچ برنامه و کفایتی برای اداره کشور ندارد.
این وضعیت درحالی بود که دولت پزشکیان از همان انعقاد 
نطفه خود، با بزرگترین و پرحجم‏ترین سطح چالش‏های ممکن نیز 
روبه‏رو بود. بااین‏حال، فارغ از دستاوردها و یا کم و کیف اداره امور 
اجرایی، نگذاشت که ساختار اداره کشور با وقوع همه این تلاطم‏ها 
دچار اضمحلال و فروپاشی شود؛ این، درست خلاف چیزی بود که 
جریان خالص‏ساز با همه ابزارهای تبلیغاتی و سایبری خود درصدد 
القای آن به جامعه و به‏خصوص بدنه و سرمایه اجتماعی دولت  بود تا 
آنان را از حمایت از دولت مأیوس و دلزده کند. در چنین شرایطی، با 

رشته‏هایی که پنبه شد
درباره موقعیت خالص‏سازان و مدعیان »هسته سخت قدرت« در شرایط پس از جنگ

چهره روز

 گروه خبر: هوشنگ پوربابایی، وکیل سیدمصطفی تاج‌زاده درباره 
دیدار دیروز خود در زندان تهران بزرگ با تاج‌زاده  به جماران گفت: 
ایشان اعلام کرد حکم ۵ سال حبس تجمیعی جدید به وی ابلاغ شده 
و بنابراین، تاج زاده مجموعاً تا الان به ۱۷ سال زندان محکوم شده و تا 

بیست و ششم اردیبهشت ۱۴۱۱ باید تحمل حبس کند.  با توجه به 
شرایط زندان اوین، ایشان اعلام کرد که در یک اتاق ۳۶ متری حدود 
۳۴ نفر حضور دارند که از داشتن کتاب و دسترسی به کتابخانه و سالن 
مطالعه محروم هستند.  ملاقات‌های حضوری در هر هفته نیز عملًا 
به ده نفر بیشتر نخواهد رسید و ملاقات کابینی هر دو هفته یک بار به 

صورت ۱۰ دقیقه خواهد بود.

ابلاغ حکم تجمیعی تاج زاده

ادامه از صفحه اول

اين كار در شرايط فعلي از چنان ضرورت و فوريتي برخوردار است 
كه بهتر از نوشتن صدها نمونه از مفيدترين پژوهش‌ها، بهتر از خلق 
صدها گونه از فاخرترين آثار هنری و نمايشى و جذاب‌ترین نگارش‌های 
ادبی و بهتر و افتخارآميزتر از صدها پیروزی و قهرمانی در میادین 
ورزشی جهانی و موثرتر از راه‌اندازی ده‌ها واحد تولیدی و صنعتی 
به حساب م‌یآید. امروز جهت‌گیری کلی همه نخبگان، چهره‌های 
برجسته، مشهور و محبوب و عموم احزاب و گروه‌هاي سياسى، 
تشكل‌هاي صنفى و سازمان‌های مردمى باید معطوف به حرکتی 
خلاقانه برای تاثیر در تصمیم‌سازی‌ها و تصمیم‌گیری‌های حال حاضر 

و فوری نظام باشد. 
بیانیه جمعی از اقتصاددانان و استادان دانشگاه هرچند شروع 
خوبی برای این هشدارها و اندازها بود؛ اما اين بيانيه بیشتر از توجه به 
حال، ناظر به آینده‌ای است که ب‌یتردید در گرو تصمیم درستِ اکنون 
و همین حالاست. این بيانيه‌ها و اقداماتی ازاین‌دست با تمرکز بیشتر 
بر امروز و اکنون، باید به صورتی فراگیر و به‌نحوي تنظيم و پی گرفته 
شود كه بتواند بر مهمترين و فوری‌ترين تصميم نظام كه همانا رسيدن 
به یک توافق پايدار و محكم كه نتيجه آن رفع تحريم‌ها و دور شدن 

سايه جنگ و ناامني از سر كشور است، موثر باشد. در اين شرايط، 
طرح مسائلي مانند آزادى زندانيان سياسى و رفع حبس و حصر از 
چهره‌های روشن خدمت و فضیلت و تغییر مدیریت صداوسیما و 
ایجاد فضای باز اظهارنظر و تعاطی افکار و رفع فیلترینگ و امثال آن، 
هرچند خواست همیشگی مردم بوده؛ اما به نظر م‌یرسد تمركز بر 
آنها، به انحراف از هدف اصلی و غفلت از شرایط به غایت اضطراری 
حال حاضر منجر خواهد شد و به‌گونه‌ای دیگر‌ فرصت بسیار تنگ 
تصمیم‌گیری درست و مطابق مصالح ملی را از نظام سلب خواهد کرد. 
دراین‌صورت، بهتر این است که همه به صورتی هماهنگ و روشن 
و واضح با صراحت و شجاعت از دولت و حاکمیت فقط یک چیز را 
بخواهند؛ اینکه هر تصمیمی باید متضمن بقای کشور و امنیت و 
سامت پایدار ملت باشد. به‌نحوی که دیگر بار، امکان تکرار حتی 
یک دقیقه از آن ۱۲روز تلخ را برای هیچ دشمنی فراهم نکند و اينكه 
اين تصميم بايد خالي از هرگونه اصرار و سرسختی برهر چیز دیگری 
باشد که وجود یا ادامه آن، ذره‌ای با بقای کشور و امنیت و سلامت ملت 
در تعارض باشد و اینکه این تصمیم هرچه زودتر باید اتخاذ و هرچه 

مستقیم‌تر باید به طرف مقابل اعلام شود‌.

روزنامه‏نگار و تحلیلگر سیاسی
رضا رئیسی

گزارشگر پارلمانی هم‌میهن
پریسا هاشمی

گزارش
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